

EXPUNERE DE MOTIVE

Având în vedere discuțiile care au fost în mass-media în ultimele zile, referitoare la concursurile pentru ocuparea funcțiilor de conducere din învățământul preuniversitar, am decis redepunerea prezentei propuneri legislative, care a mai fost în dezbateră parlamentară sub nr. de înregistrare la Senat- L144/2015.

Am preluat din observațiile conținute în avizele Consiliului Legislativ, Consiliului Economic și Social, rapoartele comisiilor de fond și am ținut cont de modificările/completările aduse prin OUG 49/2014.

Consider că este binevenită o schimbare a acestei modalități de ocupare a acestor funcții, cu atât mai mult cu cât, din câte cunosc, este o metodă folosită pentru alegerea rectorilor universităților.

În continuare redau expunerea de motive de la demersul anterior, tocmai pentru a se vedea cât de actuale sunt preocupările avute și la momentul inițierii acestuia.

Am inițiat prezentul demers legislativ din dorința de a pune directorii (inclusiv directorii adjuncți) de unități de învățământ preuniversitar de stat la adăpost de orice ingerință care s-ar putea exercita în ceea ce privește numirea sau menținerea pe aceste funcții.

Modalitatea propusă – aceea de alegere a acestora în urma desfășurării unor alegeri în cadrul corpului profesoral al respectivei unități de învățământ – consider că asigură mecanismul necesar alegerii pentru funcția de conducere a celui mai bun candidat dintre profesorii care predau la respectiva unitate, și care prezintă, de exemplu, un bun proiect, viabil, privind managerierea respectivei unități.

Acești candidați trebuie să provină din rândurile profesorilor titulari membri ai corpului național de experți în management educațional.

Nelimitarea numărului de mandate este instituită cu scopul de a asigura posibilitatea, în cazul în care obțin numărul necesar de voturi, rămânerii pe funcție a acelor manageri care au obținut bune rezultate. Până la urmă, trebuie să primeze asigurarea celor mai bune condiții de învățare pentru copii acestei țări.

Metodologia de organizare și desfășurare a alegerilor, precum și condițiile care trebuiesc îndeplinite pentru depunerea candidaturii la alegerile organizate în vederea ocupării funcției de director și de director adjunct se vor stabili prin ordin al ministrului de resort.

Am propus, de asemenea, necesitatea ca auditul care se efectuează în momentul în care se propune eliberarea din funcție a unui director să confirme existența motivelor pe baza cărora consiliul de administrație urmează să voteze această eliberare din funcție.

Având în vedere, în principal, aceste motivații, supun prezenta propunere legislativă dezbaterii și adoptării ei de către Parlament.

Senator,

Donțu Ovidiu Liviu

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Donțu Ovidiu Liviu', written in a cursive style.